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ORDFÖRANDE har ordet

REDAKTÖRENS RADER

Halva november har precis passerat och 
därmed deadline för Släkt­Eken, nr 156. 

Redan i slutet av oktober fick jag se en 
klädd julgran som stod och lös, lite tidigt för 
min smak.

Det närmar sig jul och nyår och 2023 går 
mot sitt slut. Vi ser alla fram emot ett nytt år 
med många aktiviteter. Föreningens 
årsmöte i mars annonseras på särskild sida 
i detta nummer av Släkt­Eken. Information 
kommer också att finnas så småningom på 
vår hemsida. För alla medlemmars 
utveckling i sin forskning kommer vi att se 
över om det finns nya aktiviteter att 
genomföra, förutom de vi redan har. Har du 
någon idé, kontakta styrelsen. Vi behöver 
också fler, utanför styrelsen, som kan tänka 
sig att ta sig an något projekt. Hör gärna av 
dig om du är intresserad. Det finns en hel 
del att göra, från forskning via kyrkoböcker 
till att dokumentera olika saker utomhus, 
såsom gravstenar m.m. Det finns alltid 
något att göra. Är du intresserad att ingå i 
en studiegrupp kring ett speciellt ämne, 
som regelbundet kan träffas och forska 
tillsammans så är detta också något som 
utvecklar vår förening. Alla dessa projekt 
handlar naturligtvis om Blekinge.

Det är Släktforskardagar i Malmö 2024 och 
föreningen funderar på om de ska ställa 
upp där i någon monter. Då behövs det 
medlemmar som kan hjälpa till. Detta 
återkommer jag till i ett Nyhetsbrev längre 
fram.

Hösten har varit intensiv och jag har haft en 
hel del annat som tagit upp min tid. Detta 
leder till att det inte finns någon antavla för 
någon känd person med rötter i Blekinge. 
Att denna uteblir denna gången beror inte 
på kritik från någon enstaka person utan för 
att jag inte hunnit med.

Med detta vill jag önska alla en riktigt God 
Jul och ett Gott Nytt År och hoppas vi ses 
igen 2024.

Rune

Eder ordförande

På tvn rullar ytterligare en säsong av Allt för 
Sverige. En tittarsucce utan dess like. Jag 
håller fast vid tidigare åsikt om att jag inte har 
någon särskild favoritdeltagare, alla kämpar 
väl och må bäste deltagare vinna. 
För någon vecka sedan startade serien 
Historien om Sverige. Ett praktverk som visas 
i SVT, självklart förekommer det åsikter om 
vinklingar och innehållet, att det borde vara 
med och det borde inte vara med. Hur man än 
vänder har man rumpan bak, det går inte att 
göra alla nöjda. 

Jag vill särskilt tacka de medlemmar som 
skickar in bidrag med material till tidningen, ni 
underlättar produktionen.

/Suzanne
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Omvärldsbevakning
Fynd på Carolina Rediviva av unikt studieintyg 
från 1500-talet
Uppsala universitetsbibliotek har hittat ett 
unikt officiellt dokument från Uppsala 
universitets allra äldsta historia. Dokumentet 
är ett studieintyg från 1503 och är särskilt 
värdefullt eftersom det finns mycket få källor 
som kan berätta om universitetets första tid.

Inga officiella handlingar i original från 
universitetets äldsta tid är kända förutom 
universitetets privilegiebrev, 1477 och den 
äldsta bevarade studentmatrikeln, 1595. 
Några föreläsningsanteckningar från 1480­
talet finns bevarade och nu detta studieintyg 
som ger ny information om undervisningen 
vid universitetet.
Föreläsningar om metafysik, logik, fysik och 
själen

I studentintyget kan man läsa att: ”den 
hedervärde ynglingen” Henningus Ghetelen 
för baccalaureus­examen deltagit i följande 
föreläsningar: Textus priorum, De anima, 
Vetus ars, Petrus Hispanus och "Sphera 
materialis", som handlade om metafysik, 
logik, fysik inklusive himlakropparna och 
själen. Ghetelen har också genomfört 
”övningar” över dessa texter, ungefär 
seminarier där studenterna övade sig på 
texten med hjälp av instuderingsfrågor. Detta 
har han enligt intyget gjort till full belåtenhet. 
Han har också under två års tid på 
berömvärt vis fullgjort övrigt som hör till 
examen. Intyget är daterat 21/8 1503 och 
beseglat med artes­fakultetens sigill, ungefär 
motsvarande Filosofiska fakulteten.
– Det här fyndet värderar vi väldigt högt då 
vi kan se att Uppsala universitet hade 
studiekurser som i princip var identiska med 
dem som hölls vid universiteten på 
kontinenten. Vi får veta vad som krävs för en 
baccalaureus­examen och att den utfärdats i 
Uppsala. Att vi hade utländska studenter är 
ett gott betyg, samt att vi får namn på en 
tidigare okänd lärare och en student. 
Framför allt kan vi se att vi hade en 
verksamhet som uppenbarligen var i gång 
under en period då universitetet sägs ha haft 

låg aktivitet, säger Anna Fredriksson, 
handskriftsbibliotekarie vid Uppsala 
universitetsbibliotek.
”Hedervärdige ynglingen ” Henningus 
Ghetelen

Möjligen är studenten Henningus Ghetelen 
identisk med den tyske översättaren Henning 
van Ghetelen, som var inskriven vid 
universitetet i Rostock 1496. Hans far, 
boktryckaren Hans van Ghetelen i Lübeck, 
tryckte skrifter på uppdrag av bland annat 
svenska kunder. Om det är den Henning 
Ghetelen, är detta ett vittnesbörd om att 
utländska studenter studerade i Uppsala 
efter att de studerat på kontinenten.
Biblioteket registrerar 1500­talsbrev

Studieintyget hittades vid en genomgång av 
bibliotekets samling av okatalogiserade 
handskriftsfragment, det vill säga enstaka 
lösa sidor ur böcker eller lösa lappar som 
hittats eller inkommit till biblioteket under 
historiens gång. Studieintyget lämnades in i 
låneexpeditionen på 1950­talet av en av 
bibliotekets användare, som hittat det i en av 
bibliotekets medeltida böcker. Intyget har 
sedan dess legat i fragmentsamlingen.
– Vi ska tillsammans med Riksarkivet söka 
finansiering för en registrering av bibliotekets 
1500­tals­brev, det vill säga offentliga 
handlingar från denna tid. Det handlar bland 
annat om kungörelser, köpebrev och andra 
offentliga dokument som i stort sett är 
okända för forskningen. Många av breven är 
signerade av tidens styresmän, till exempel 
Gustav Vasa, avslutar Anna Fredriksson.
Viveka Stolt

Studieintyg från 1500­talet

Studieintyget kommer att visas i 
Gustavianums vetenskapshistoriska 
utställning när huset öppnar sommaren 2024.
En digital version finns i kulturarvsdatabasen 
Alvin och originalet i Uppsala 
universitetsbibliotek.
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Kulturnatten i Karlshamn

Traditionellt så fanns vi på biblioteket, 
så även i år. Curt och Rune 
representerade föreningen. De sålde 
produkter ur bokhandeln, och pratade 
släktforskning med besökare. Ett 
trivsamt och välbesökt evenemang. 

Bok om släktforskning årets 
historiebok 2022

Boken Sveriges historia för släktforskare har 
röstats fram som Årets bok om svensk 
historia 2022 av nättidningen Svensk 
Historias läsare. Boken, som är skriven av 
Roger Axelsson, Carin Bergström, Carl 
Henrik Carlsson och Sofia Ling, spänner 
över 700 år av Sveriges historia. Liksom 
släktforskaren börjar den i det nära förflutna 
och söker sig allt längre bakåt ­ så långt som 
källorna brukar kunna föra släktforskaren. 
De fyra förfararna är både historiker och 
erfarna släktforskare. Den vinnande boken 
fick 27 procent av rösterna, På andra plats 
kom Sveriges långa historia – Männsikor, 
makt och gudar under 14 000 år, av 
arkeologen Jonatan Lindström, och på tredje 
plats Falkens flykt och den stora 
evakueringen över Östersjön 1943­1944, av 
Marcus Wallén. 

Källa: Tidningen Kyrkogården nr 4/2023

Ett nytt eldorado för släktforskare

Nu finns alla Kungliga bibliotekets svenska 
dagstidningar fram till àr 1906 i digital form. 
Tjänsten är kostnadsfri och nås via en 
vanlig dator. 

Kungliga bibliotekets kostnadsfria söktjänst 
TIDNINGAR.KB.SE innehåller cirka 6,6 
miljoner tidningssidor, som alla är helt fria 
att ta del av. Det är framför allt 
dagstidningar, men också en del tidskrifter 
som är sökbara via en vanlig webbläsare. 
De senaste årens stora digitalisering av 
svenska tidningssidor har möjliggjorts av en 
donation från Arcadia, en 
välgörenhetsstiftelse grundad av Lisbet 
Rausing och Peter Baldwin, som har 
bidragit med 45 miljoner till projektet att 
läsa in tidningarna fram till 1906. 

l tjänsten Svenska dagstidningar går det att 
utforska nästan 400 år av svensk press­ 
historia. Tidningar som är äldre än 115 år är 
fria att ta del av på distans. Nyare material 
måste av Upphovsrättsskäl läsas på KB 
eller via något annat bibliotek som har 
tillgång till tjänsten. Sökningen görs på en 
avgränsad period eller ett specificerat 
datum. En avgränsning kan också göras till 
enskilda tidningar, eller brett i alla 
tillgängliga titlar. Det sträcker sig tillbaka till 
mordet på Gustav III, som sköts i ryggen 
vid maskeradbalen på Operan i Stockholm 
den 16 mars 1792. Den 22 mars 1797. 
Publicerar Dagligt Allehanda den dagliga 
bulletinen skriven av kungens bror Carl, 
som berättar att kungens feber har lättat 
något, men att blessyren har flutit mycket 
sedan attentatet  några dagar tidigare. En 
konspiration låg bakom, och den 
avskedade kaptenen Anckarström är gripen 
Och ska ställas inför rätta. 

           
Kungens kamp för sitt liv pågår till den 29 
mars. Gustav II:s begravning ägde rum den 
14 maj 1792 i Riddarholmskyrkan. 

Källa: Tidningen Kyrkogården nr 4/2023

Vi fick oss ett par tips. Två hemsidor med 
en sökbar databas över stupade soldater. 
Utrikes ort.

Commonwealt war graves commission

CWGC.org

North East war memorial project

newmp.org.uk/
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ÅRSMÖTE

Med Blekinge Släktforskarförening

Härmed kallas alla medlemmar till årsmöte den

10 mars 2024 Kl 13.00

Plats: Folkets Hus, Nättraby

Möteshandlingar kommer att skickas ut via nyhetsmejl

Gäst: Claus Lippold från Centrala Soldatregistret kommer och berättar om Stackell o 
di andre knekta.

Föreningen bjuder på smörgåstårta därför ber vi er meddela om allergier o dyl i samband 
med er anmälan till foreningen@blekingesf.se senast den 15 februari.

Glöm inte att betala medlemsavgiften för 2024, för att ha rösträtt på mötet.
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Efterlysning
Den 14e september fick vi i samband med 
ett släktforskarcafe, en guidad tur på 
Ronnebys centralarkiv som fysiskt är i 

samma byggnad som Blekingearkivet i 
Bräkne­Hoby. Denna bild fick vi gärna 
skicka med som en efterlysning. Det är en 
bild från en skola någonstans i Ronneby 
kommun, nuvande kommun. Någon som vet 
mer? Hör av er till föreningen.

Arkivens Dag

Lördagen den 11e november var det 
Arkivens dag. Temat för i år var Färg och 
form. Föreningen var representerade på 
Blekingearkivet i Bräkne­Hoby. Vi hade 
bokhandeln öppen och vi erbjöd 
besökarna att få hjälp med att lösa 
släktforskargåtor. Blekingearkivet hade 
visning av arkivet och det var 
världspremiär för en ny samtida fana. Den 
har skapats av Halewijn Bulckaen och 
heter Global Melton/Harmony. Läsa mer 
om hans konstnärsskap kan ni göra på 
hans hemsida https://
www.atelierhalewijn.com/
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August Eker 50 år

Femtio år fyller i dag kyrkoherde August Eker, 
E är född i Listerby den 5 augusti 1876 av 
gammal blekingsk allmogesläkt. Efter 
student examen vid Karlskrona Högre 
allmänna läroverk studerande han i Lund, där 
han avlade teol. examen 1904. Sistnämnda 
år prästvigdes E för Lunds stift. Efter några 
korta missiv blev han vice pastor i Rödeby 
1906, vilken tjänst han innehade, tills Rödeby 
år 1915 blev eget pastorat. Han kallades då 
till församlingens förste kyrkoherde. I över 
tjugo år har alltså kyrkoherde Eker med nit 
och intresse handhaft pastoralvården i det 
vidsträckta pastoratet, som i synnerhet under 
de sista åren ständigt vuxit i invånarantal på 

grund av många inflyttningar. Ett betydande 
arbete har kyrkoherde Eker nedlagt på att 
ordna sin församlings skolväsen, och flera 
nya skolor ha under hans ordförandeskap 
tillkomit.  Utrustad med goda predikogåvor 
och med en mera sällsynt förmåga att 
komma sina församlingsbors hjärtan nära har 
kyrkoherde Eker under sin långa, gagnerika 
verksamhet i Rödeby kommit att bliva 
synnerligen omtyckt av sockenborna, vilka 
helt säkert i dag komma att bringa sin herde 
omfattande bevis på sin varma tacksamhet.
BLT den 5 augusti 1926
(Kyrkoherde August Eker avled den 6 maj 
1947 i Rödeby)

Dags att fira DNA
Vi firar den internationella DNA­dagen som 
varje år infaller den 25 april. 

Våra släktforskarvärdar Ami Kjellander och 
Katarina Möller berättar om hur våra 
förfäders emigration kan hjälpa till att hitta 
okända fäder och lösa andra gåtor? 

Har du en fråga om din egen DNA­
forskning? Skicka in din fråga i förväg så 
tittar våra släktforskarvärdar på om de kan 
hjälpa till att hitta en lösning. (Erbjuds till ett 
begränsat antal.) 

Vi visar även upp de resurser som 
biblioteket tillhandahåller för 
släktforskning. 

Var? Hörsalen, Karlskrona stadsbibliotek
När? Torsdagen den 25/4, Kl. 17­18.30.

Begränsat antal platser! Föranmälan görs 
till ,  0455­303460, eller på plats på 
biblioteken i Karlskrona.
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Hej!
Jag har släktingar på min farmors sida från 
Eringsboda bland annat.
Har några bilder som min far har men vet inte 
vilka de är.
Kan man få hjälp hos er med det? Kanske 
någon känner igen personerna?

Jan Wiberg

Uppe till höger är det Paula Wiberg och  uppe 
till vänster är det Harald Wiberg

Paula i mitten och Harald 
till höger

På bilden ser vi Selma och 
Paula. Vad vet du eventuellt 
om denna bild?
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Sök efter din släkting företagaren | 
Anmälningar till handelsregistret 

Handelsregistret är ett register över alla 
enskilda näringsidkare, handelsbolag, 
kommanditbolag samt ekonomiska och 
ideella föreningar som idkade näring. Alla 
som startade en firma var tvungna att 
anmäla detta till myndigheterna som 
registrerade uppgifterna om firman i 
handelsregistret. Handelsregistret infördes 
genom en lag år 1888 och fördes av 
magistraten i städerna och av länsstyrelsen 
för landsbygden. År 1964 upphörde 
emellertid magistraten och länsstyrelsen tog 
över funktionen för hela länet. Detta 
lagstadgades genom en ny 
handelsregisterlag år 1974. 1 samband med 
detta fördes även handelsregistren från 
städerna över till länsstyrelsernas arkiv. I 
handelsregistret ska alla handelsbolag från 
1888 och framåt finnas registrerade. Här 
finns uppgifter om firmans namn, 
firmainnehavare, huvudsaklig sysselsättning 
samt datum då firman registrerades. Vid 
varje förändring i firman anmäldes detta till 
myndigheten som förde in de nya 
uppgifterna i registret, vilket resulterade i en 
ny rad i handelsregistret. Enklaste sättet att 
hitta en firma är att gå via de sökregister 
som finns till handelsregistret, och som är 
ordnade alfabetiskt efter firmanamn. 
Handelsregistret har nämligen förts i 
kronologisk ordning och blir därmed svårt att 
hitta i utan det tillhörande registret. Det finns 
däremot ingen sökingång till 
firmainnehavare, de finns registrerade i 
handelsregistret men inga sökregister har 
gjorts över dem. Handel bedrevs från 
medeltiden och framåt i princip bara i 
städerna i Sverige och reglerades där 
genom skråtvång och burskap. Sedan 1300­
talet var man tvungen att erhålla burskap i 
en stad för att få utöva en näring där. 
Burskapet beviljades genom att stadens 
magistrat utfärdade burbrev. För att få detta 
måste hantverkare och handlare avlägga 
prov på yrkesskicklighet. 1 och med att 
burskap beviljats blev man antagen som 
borgare i staden. Man kan finna handlingar 
angående borgare och burskap i städernas 
rådhusrätters och magistraters arkiv. Det 
är främst burskapsmatriklar, 
borgarelängder och någon burbrevbok. 
Skråtvånget avskaffades år 1846 genom 
utfärdandet av en fabriks­ och 
hantverksordníng samt en handelsordning. 

                                              
        Handelsregistret skulle enligt lag föras 
för både handelsbolag och aktiebolag i två 
parallella register av magistrat och 
länsstyrelse. Detta upphörde emellertid att 
gälla genom lagen om aktiebolag 1895 och 
kungörelsen om aktiebolagsregistrets 
förande som trädde ikraft är 1897. 
Registreringen av aktiebolag lades då över 
på patent­ och registreringsverket. PRV:s 
arkiv finns, framtill ca 1960, tillgängliga på 
Riksarkivet Marieberg i Stockholm. 
År 1864 utökades friheten med införandet 
av näringsfrihet, vilket i princip innebar att 
varje medborgare skulle få utöva vilket 
näringsfång som helst. I samband med 
detta kom en förordning som gjorde 
gällande att alla som ville idka handel eller 
hantverk skulle anmäla detta till antingen 
magistraten i staden eller länsstyrelsen på 
landsbygden. Resultatet av dessa 
anmälningar blev ett register som kallas 
näringsregister eller förteckning över 
näringsidkare eller liknande. 
Näringsregistren är förda över personer 
som ska idka handel till skillnad från de 
senare handelsregistren som registrerar 
firman. Näringsregistren finns inte 
representerade i alla städer eller 
länsstyrelser, men vissa finns bevarade. 
De finns från och med 1864 och har 
fortsatt att föras parallellt med 
handelsregistret, i vissa fall ända in på 
1970­talet. Handelsregister finns på 
ArkivDigital från 1888 till och med 1940. 
Kika och se om du hittar någon släkting 
som har haft ett företag. Använd registret 
längst bak i boken för att söka. För att hitta 
böckerna loggar du in på Arkivdigitalse, 
klickar på Arkivsökning och skriver in 
Handelsregister i fältet för Arkivbildare. 
Klicka sedan på Samling av Anmälningar 
till Handelsregister så visas samtliga 
volymer. Även Riksarkivet har en del 
register digitaliserade, de finns i Digitala 
forskarsalen, sök på handelsregister.

Anette Hansson 

Källor: Riksarkivet, ArkivDigital 

Publicerad i Kullabygdens 

Släktforskarförenings medlemstidning 

hösten 2023
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Attestregistret

Jag är nu klar med attester ifrån inflyttade 
till Bräkne­Hoby. Till och med 1887.
Rubriken: Bräkne­Hoby Kyrkoarkiv, 
Inflyttningsattester, SE/LLA/13047/HII/17 
(1885­1889) antyder att det skulle finnas 
fler efter 1887.
Enligt ansvarig på Riksarkivet finns det fler 
framåt till 1934, men att dessa inte har 
blivit fotograferade.

Nåväl denna sista vända är från 1863 
t.o.m. 1887. Det blev 3486 personer, som 
nu är upplagda i vårt register.

/Tommy

Nu finns Jämshögs databas under fliken 
Våra register. En gåva från Maj­Britt Sundin 
som vi härmed tackar för hennes 
generositet. 

Maj­Britt har lagt ner många år på sin 
forskning och gjort ett enormt arbete. Nu när 
hon vill trappa ner så har hon överlåtit sin 
databas till oss och vi har lagt ut den på vår 
hemsida, för dig som forskar i dessa trakter. 
Föreningen avser att hålla databasen 
levande och utveckla efterhand.

Vi har också fått ta hand om hennes 
Bynotiser, från Jämshög. De finns ännu inte 
tillgängliga på hemsidan, men vi arbetar på 
att det ska komma bli så.

Hennes bok om Båtsmän i Jämshög och 
Kyrkhult har hon också skänkt till föreningen 
och den kan du köpa på vår bokhandel.

Tack Maj­Britt!

Vår långvarige medlem och även 
medarbetare i föreningen, Gunnar Olsson, 
har av hälsoskäl överlämnat sitt 
släktforskarmaterial till föreningen. Materialet 
rör sig ganska mycket kring Backaryd. 
Materialet kommer att inventeras och 
sorteras och vad som finns tillgängligt för 
andra forskare kommer vi att publicera 
längre fram. 

Vi tackar Gunnar för att han vill och har 
förtroende att vi ska ta hand om hans 
material. Detta kommer med säkerhet 
komma till glädje för andra forskare.

Tack Gunnar!

/Rune Kronkvist

Äldre stomkartor tillgängliga digitalt

Den häradsekonomiska kartan 
(häradskartan) och stomkartorna till 
generalstabens  topografiska karta finns nu 
i digital form. Häradsekonomiska kartan 
producerades under perioden 1859­1934. 
Stomkartorna bygger på storskaligt 
kartunderlag f rån tidigt 17oo­tal till sent 
1800­tal.

De gamla kartorna ger en ögonblicksbild 
av hur landskapet användes Förr och kan 
förklara en del av hur landskapet ser ut 
idag. Kartorna kan användas till exempel 
av den som vill återskapa äldre jord­ och 
skogsbruksmarker.                          

Häradskartan omfattar cirka 1500 kartblad 
och täcker största delen av Götaland och 
Svealand. Dock inte Småland, Öland, 
Gotland och Bohuslän. Kartbladen finns 
inte heller över norra Sverige. 
Stomkartorna baseras på storskaliga 
lantmäterikartor, storskiftes­ och 
lagaskifteskartor, som överförts till en 
stomkarta. De utgör ett historiskt 
källmaterial som visar läget och 
utbredningarna av tidigare odlingsmark, det 
vill säga mark som brukats som åker eller 
slåttermark. 

   
                  

Alla kartorna finns att ladda ned som stora 
bildfiler på Naturvårdsverkets webbplats, 
NATURVÅRDSVERKET.SE Sök efter 
historiska kartor.

Källa: Tidningen Kyrkogården nr 4/2023
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Fick namnet efter torpet

Mannen på fotografiet är den förre detta 
båtsmannen Thore Olsson Hultman. Fotot 
är taget runt 1875, cirka 30 år efter han 
fått avsked från sin tjänst. Att han valt att 
bära uniform vid fototillfället tyder på en 
stolthet över att ha tjänstgjort som 
båtsman.

Thore föddes den 5 november 1812 i 
Asarums församling i Blekinge. Hans far 
Ola Johansson Gammal (1792­1873) var 
sedan 1810 båtsman liksom hans farfar 
Johannes Toresson Pamp (1764­1837) 
hade varit. Farfadern hade antagits som 
båtsman 1783 men skadats svårt 1788 
(sannolikt) vid slaget vid Hogland under 
Gustav II:s ryska krig. Han fick avsked 
1789 beroende på den bestående 
hörselskada han ådragit sig och 
beviljades gratial (sjukpension) från 1791. 
Hörseln var kanske dålig men han verkar 
ändå kunnat arbeta då han i 
husförhörslängden för 1799 står som 
torpare i stället för avskedad båtsman.

Modern, Inga Nilsdotter (1794­1826) 
avled när Thore bara var 14 år och han 
tvingades tidigt att jobba som dräng för att 
bidra till familjens försörjning. Fadern gifte 
om sig redan samma år och familjen 
utökades med sex barn. Ett av 
halvsyskonen, Håkan Olsson Gammal 
(1831­1863), tog 1855 värvning som 
båtsman i samma rote som sin far. Han 
fick avsked 1861 på grund av fallandesot 
(epilepsi) och avled två år senare i 
vattusot (ödem).

Den 18 november 1836, vid 24 års ålder, 
tog Thore värvning som båtsman. Ett 
halvår senare gifte han sig med pigan 
Elna Jönsdotter (1815­1899). 
Tillsammans fick de åtta barn mellan 
1836 och 1855, varav sex nådde vuxen 
ålder.

Han övertog då inte bara bostaden, utan 
även rotenamnet efter den avlidne 
sjökorpralen Karl Fredrik Hultman (1790­
1835) som hade tjänstgjort från 1809 fram 
till sin död på rusthållet Dalansö nr 74, 
som senare blev Froarp nr 76. 
Efternamnet som följde med rusthållet 
hade, sedan åtminstone tidigt 1680­tal, 
varit Knubb. Efter 1816 kallades de som 
bodde på torpet (så även Thore) Hultman.

Men karriären som båtsman blev inte 
långvarig. Redan vid generalmönstringen i 
september 1846 konstaterades det att han 
led av ”allmän svaghet” och han fick 
avsked den 23 oktober samma år. Vid 
samma tillfälle fick hans far avsked på 
grund av ljumskbråck. I Asarums 
husförhörslängd från 1851 står Thore som 
avskedad båtsman och 1862 har prästen 
tagit till ”fattig” i en kommentar. Familjen 
bodde kvar på torpet, trots avskedet, tills 
november 1889 då de flyttade till 
Karlshamn, där Thore avled 1890.

Ingen av sönerna blev båtsman men 
sönerna Ola (född 1848) och Nils (född 
1850) blev sjömän och bodde, när de inte 
var till sjöss, hos föräldrarna. Ola flyttade 
1883 till Norge och Nils, som bodde med 
modern till hennes död 1899, återfinns i 
Karlshamns församlingsbok över 
obefintliga 1895­1923.

Texten är hämtad från Släkthistoriskt 
Forum nr 3/2023
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Släktforskardagarna 2023 
Östersund 26–27 augusti 2023 
Från kuster och fjäll 
Konsten att sammanfatta alla intryck av 
släktforskardagarna år 2023 är inte lätt. Det 
får bli småstycken i stora drag med början av 
resan till Östersund. Det blev trevligt att 
känna igen både Dis Syd­funktionärer och 
funktionärer från sydliga 
släktforskarföreningar på Arlanda flygplats. 
Handlingskraftiga personer som trollade fram 
buss från Frösön till Hotell Östersund och 
trevlig restaurang för fredagens lunch. I detta 
trevliga sällskap bar det sen av med buss till 
Folkets Hus och incheckning. Guldkant på 
dagen här också, alla funktionärer fick varsin 
tygkasse sydd av eldsjäl hos arrangerande 
Jämtlands Lokalhistoriker och Släktforskare. 
Dis monter gick lätt att hitta men var placerad 
på balkongen ovanför Vinterträdgården. Det 
blev tvunget att ta sig uppför en spiraltrappa, 
åla sig fram längs balkongen och så allra 
längst bort fanns montern. Liten trapphiss 
fanns. Nåja, de stora affischerna som 
monterades på balkongräcket syntes bra 
nerifrån. 
Uppdraget att vara inkastare/vägledare till 
föreningen Dis monter kunde väl inte vara så 
svårt, det kändes trevligt. Med namnbrickan 
och pappersarmbandet fastnålade på 
skjortan skulle det gå bra. Flera Dis­inkastare 
fanns på plats och vi kunde lösa av varandra. 
Det delades ut flyers och visitkort och 
svarades på enkla frågor. Frågorna som vi 
tog hand om var både hur besökarna skulle 
hitta upp till montern och hur kan 
Dismedlemmarna få kontakt med sina 
regionföreningar. Roligt att kunna informera 
om faddrarna också. Med jämna mellanrum 
gick någon av oss runt till övriga föreningar 
och bjöd in deras funktionärer till Dis monter. 
De stora frågorna om Disgen, kartor och om 
uppdatering av programmet hänvisades upp 
till montern. Nerifrån såg det trångt ut på 
balkongen, så Disfunktionärerna däruppe 
måste ha fått mycket att göra.  
Utanför Folkets Hus var hela gräsmattan fylld 
av marknadsstånd. Här fanns mycket att välja 
på. Vi alla besökare kunde köpa lokalt 
producerad mat att äta på plats eller ta med 
sig. Vi kunde också köpa böcker, smide, 
hemstickat, smycken, ullprodukter mm. 

När jag läste listan över föredragshållare 
inför resan till Östersund upptäckte jag en 
ny förening och kände igen namnet på en 
av mina ftDNAträffar. Föreningen heter 
Estlandssvenskarnas kulturförening 
­Svenska Odlingens Vänner. Denna 
förening verkar för att estlandssvenskar ska 
kunna hålla kontakten. En släktdatabas är 
under uppbyggnad. 
DNA­träffen hade jag inte kunnat belägga. 
Hann i alla fall byta några ord med träffen 
och vi kom fram till att höras av mer efter 
släktforskardagarna.  
Med till Östersund hade jag också en 
bouppteckningsfråga som gällde mina anor i 
Halland. Hade sett att Hallands 
släktforskarförening skulle vara på plats och 
deras monter skulle finnas i ingången till 
Vinterträdgården. Perfekt eftersom vi 
Disinkastare också höll till där. När det var 
lite tomt på besökare hann jag få både 
vägledning i hur Medlemsportalen kan 
användas och hur ortsnamn i Halland ska 
uttalas. 
Mat­ och kaffepauser hanns också med, 
likaså trevliga och roliga pratstunder med 
alla Disfunktionärerer.  
Ingrid Christensson

100 kronor raba� �ll era medlemmar

Alla föreningar som är medlemmar i 
Sveriges Släktforskarförbund får en 
rabattkod för att kunna ge 
medlemmarna 100 kronor rabatt på  och 
alla paket där magasinet Släkthistoriskt 
forum ingår (Brons, Silver och Guld).

Koden förmedlas till medlemmarna på ett 
lämpligt sätt, till exempel via e­post, 
nyhetsbrev, på medlemssidorna, muntligt 
under en träff eller en lapp i 
föreningslokalen. 

Föreningens unika rabattkod används av 
medlemmen själv, när som helst under året 
vid beställning av prenumeration: .

Rabattkoden kan du också få genom att 
kontakta oss.
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SLÄKTFORSKARVÄRDAR 
HT 2023 och VT 2024

Har du fastnat i din släktforskning och 
behöver hjälp med att komma vidare? 

Då kan du få hjälp av Blekinge 
släktforskarförening. 
Boka 30 minuter med en av våra 
släktforskarvärdar. 

Holmsjö bibliotek (Arne Sörlöv)
Torsdagar 25/1, 21/3, 16/5. Kl 16­18

Föranmälan görs till ,  0455­303460, eller på 
plats på biblioteken i Karlskrona.

Jämjö bibliotek (Ami Kjellander)
Onsdagar 24/1, 21/2, 27/3, 24,4, 15/5 Kl. 15­
17

Föranmälan görs till ,  0455­303460, eller på 
plats på biblioteken i Karlskrona

Nättraby bibliotek (Arne Sörlöv)
Onsdagar 21/2, 24/4 Kl. 16­18

Föranmälan görs till ,  0455­303460, eller på 
plats på biblioteken i Karlskrona.

Rödeby bibliotek (Suzanne Wernersson)
Tider kommer längre fram. Håll utkik på vår 
hemsida 

Föranmälan görs till ,  0455­303460, eller på 
plats på biblioteken i Karlskrona.

Karlskrona stadsbibliotek (Anita Aronsson)
 
Tisdagar 6/2, 5/3, 9/4, 7/5  Kl. 16.30 ­18.30

Föranmälan görs till ,  0455­303460, eller på 
plats på biblioteken i Karlskrona.

Karlskrona stadsbibliotek 
Emigrantforskning  (Ami Kjellander och 
Katarina Möller)

Har dina släktingar flyttat utomlands och du 
behöver hjälp med din forskning?
Boka 30 minuter med en av våra 
emigrantforskarvärdar. 

Tisdagar 30/1, 27/2, 26/3, 21/5 Kl. 17­18.30

Föranmälan görs till ,  0455­303460, eller på 
plats på biblioteken i Karlskrona.

Följande återstår av höstterminen 2023
Jämjö bibliotek (Ami Kjellander)
Tisdag 6/12 15­17

Holmsjö bibliotek (Arne Sörlöv)
Torsdag 6/12 16­18

Rödeby bibliotek (Suzanne Wernersson)
Tisdag 19/12 15­17

Karlskrona DigidelCenter (Katarina Möller)
Emigranter i släkten?
Onsdag 13/12 kl 17­18.30

Ronneby stadsbibliotek (Jaina Karlsson och 
Liselotte Lundgren)
Måndag 11/12 16.30­18.30

Karlshamns stadsbibliotek (Catarina Montan 
och Björn Thorman)
Onsdag 6/12 kl 14­16.30

Olofströms bibliotek (Monica Hjertquist)
Måndag 11/12 kl 16­18

Bräkne­Hoby Blekingearkivet
Släktforskarcafe

Torsdag 7/12 kl 17­19.30

Släktforskningens dag 2024 

Släktforskningens dag infaller den tredje 
lördagen i januari. Vi hänger på firandet 
med en ”eftersits” veckan därpå.

Våra släktforskarvärdar Ami Kjellander och 
Katarina Möller berättar om hur du planerar 
och dokumenterar resan till ditt ursprung 
samt ger tips på olika resurser som kan 
hjälpa dig på färden._ 
Var? Hörsalen Stadsbiblioteket 
När? Torsdagen den 25/1 Kl. 17­18.30
Begränsat antal platser! Föranmälan görs 
till , 0455­303460, eller på plats till 
Karlskrona stadsbibliotek.
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Föreningens bokhandel finns tillgänglig via hemsidan 

www.blekingesf.se/bokhandel 

Håll utkik då nya produkter kommer efterhand. 

Ny bok i bokhandeln
Sigrid, Augusta, Anna och de andra – 
Modiga blekingskor kring 1900 av 
Katarina Olsson.

En telegrafkommissarie, en filmcensor, 
några konstnärinnor, flera lärarinnor och 
ett gäng rösträttskvinnor. Vad kan de ha 
gemensamt? Jo, de har alla anknytning 
till Blekinge omkring förra sekelskiftet och 
de var kända långt utanför landskapets 
gränser. Deras livsöden och gärningar ger 
eko än i dag, bara vi lyssnar noga.

I denna bok får du som läsare en inblick i 
kvinnornas liv, vilka frågor de brann för 
och de svårigheter de kunde stöta på i sin 
vardag. Dessutom hur de skickligt 
utnyttjade de möjligheter som stod till 
buds för att nå sina mål. De är värda all 
beundran. Låt oss väcka dem till liv för en 
stund.

En av kvinnorna som finns med är Sigrid 
Kruse (1867­1950) en kvinna som 
kämpade för kvinnlig rösträtt. En annan är 
Augusta Tonning (1857­1952) också en 
rösträttskvinna. Visste ni att ett riksmöte 
för alla Sveriges rösträttsföreningar 
anordnades i Ronneby 1917? Augusta 
var naturligtvis den som invigde mötet. 
Har ni stött på ABC­boken Prinsarnas 
Blomsteralfabet? Den är skriven av Ottilia 
Adelborg från Karlskrona. Hon har också 
skrivet boken Pelle Snygg och barnen i 
Snaskeby. Marie Louise Gagner höll 
föredrag om Barn och 
Biografföreställningar. Hon arbetade med 
att granska ”bigrafbilder” mellan 1911 till 
1933. Filmcensur kallar vi det. Detta är 
bara några av de kvinnor som det 
berättats om i boken. 

Boken är både en berättelse om hur 
kvinnorna kämpade för rösträtten, men 
också en spännande historia om kvinnor 
från Blekinge där kanske du som 
släktforskar har en anknytning.

Boken finns i vår bokhandel till ett pris av 
150 kr.

Recenserat av Rune Kronkvist
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Avs: BLSF  c/o Rune Kronkvist, 
Hagvägen 23, 372 60 Bräkne­Hoby

     _________________
 B PP Sverige, Port Payé

Du vet väl att du, som medlem i Blekinge Släktforskarförening, är försäkrad 
via Sveriges Släktforskarförbund. Detta är viktigt för dig att komma ihåg om 
det händer något.
Det är en olycksfallsförsäkring hos IF, som ersätter läke­, rese­, 
tandbehandlingskostnader samt kläder och personliga tillhörigheter, om det 
skulle hända dig något då du deltar i våra aktiviteter. Det gäller även resa till 
och från den aktuella aktiviteten.
Skulle det hända dig något så kontakta IF skadeanmälan på telefon 0771­56 
00 00. Försäkringsnumret är SP 245896.
Har du frågor angående försäkringen så kontakta förbundskansliet på tel 08­
440 75 50.
Vi hoppas att du aldrig behöver utnyttja försäkringen, men skulle det hända 
något så känn dig trygg vad gäller vissa ersättningar. Utöver detta så vänder 
du dig till ditt eget försäkringsbolag.

Förändringar i Släktforskarförbundets olycksfallsförsäkring.
I våras blev förbundet varse om att den olycksfallsförsäkring som ingår i 
medlemskapet har en 65­årsgräns. Förbundet har därför valt att komplettera 
denna med ett tillägg av en seniorolycksfallsförsäkring som gäller upp till 75 
års ålder.
Försäkringen gäller bl a för medlemsföreningarna och deras medlemmar 
under aktivt deltagande.


